
Achtung, Infektionsrisiko! 

Informationen des Robert Koch Instituts zur aktuellen Gefahrenlage für Sie 

zusammengestellt: 

In Potsdam sind Stand Mitte August 680 Einwohner positiv 

getestet worden *1. Um ein Infektionsrisiko zu bekommen, 

müssen sie mindestens 10 Personen um sich versammeln, 

welche positiv getestet sind *2. 

VORSICHT!!! 

Wenn Sie mehr als 6.800 Personen Wenn Sie mehr als 6.800 Personen Wenn Sie mehr als 6.800 Personen Wenn Sie mehr als 6.800 Personen     *3    in Ihrer unmittelbaren Nähe in Ihrer unmittelbaren Nähe in Ihrer unmittelbaren Nähe in Ihrer unmittelbaren Nähe 

haben (16qm im Freien und 25qm in geschlossenen Räumen) haben (16qm im Freien und 25qm in geschlossenen Räumen) haben (16qm im Freien und 25qm in geschlossenen Räumen) haben (16qm im Freien und 25qm in geschlossenen Räumen) 

besteht besteht besteht besteht     ein erhöhtes ein erhöhtes ein erhöhtes ein erhöhtes InfektionsrisikoInfektionsrisikoInfektionsrisikoInfektionsrisiko    !!!!! Denke! Denke! Denke! Denkennnn    Sie in diesem Falle Sie in diesem Falle Sie in diesem Falle Sie in diesem Falle 

darüber nach, einen Munddarüber nach, einen Munddarüber nach, einen Munddarüber nach, einen Mund----NasenNasenNasenNasen----Schutz FFP3 zu benutzen!Schutz FFP3 zu benutzen!Schutz FFP3 zu benutzen!Schutz FFP3 zu benutzen!    

Bleiben Sie gesund! 

*1 Im Land Brandenburg sind 95% der positiv Getesteten schon wieder negativ gestestet 
worden. Das heißt, Sie müssen die Zahl 6.80 mit dem Faktor 20 multiplizieren => auf 1.360 
kommt ein positiv Getesteter. Zudem muss beachtet werden, dass Die Tests eine 
Fehlerquote von ca. 1-2% haben. Damit könnten auch alle positiven Testergebnisse 
fehlerhaft, das heißt weniger als 680 bis gegen 0 sein. Das wäre nur durch einen 2. Test zu 
validieren, auf welchen aber verzichtet wird. Andererseits sind auch nicht alle Personen in 
Potsdam  getestet worden, so dass es eine Dunkelziffer gibt.  

*2 Der Übertragungsweg ist nicht nachgewiesen. Bei einem Pärchen mit intensivstem 
Kontakt wurde eine Person positiv und eine Person negativ getestet. 

*3 Die um den Faktor 20 (siehe *1) multiplizierte korrekte Zahl wäre 136.000 Personen. Da 
für Potsdam aber keine Zahl vorliegt, ist sie hier nicht einbezogen. 


